Вариант-1
1. Длина экватора …..  км
А) 25000
В) 45000
С) 40000
Д) 30000
Е) 35000
2. Прибор, определяющий относительную высоту
А) флюгер
В) гигрометр
С) компас
Д) барометр
Е) нивелир
3. По административно-территориальному делению (на 2006 г.) Казахстан состоит из:
А) 12 обл.  
В) 14 обл.      
С)  16 обл.           
Д)  10 обл.          
Е)   19 обл
4.Общая площадь поверхности Земли ( в млн.кв.км.)
А)  420          
В)  500           
С) 510            
Д)  450          
Е)  470
5. Поясное время-это время
А) в пределах одного пояса
В) переведенное на один час
С) между двумя параллелями
Д) вдоль 180 градусов 
Е) вдоль нулевого меридиана
6. Газоперерабатывающая промышленность  развита в :
А) Новой Узени (Жана Озен)           
В) Актау           
С) Актобе      
Д) Жетыбас            
Е) Атырау
7. Верным является утверждение:
А) погода и климат понятия не различающиеся по своему значению. 
В) наклон Земли к плоскости орбиты существенно отразился на распределении тепла в течении года
С) Морской климат отличается большой суточной и годовой амплитудой
Д) температура воздуха в горах с высотой повышается
Е) угол падения солнечных лучей не влияет на распределение тепла.
8. Рыбы и морские млекопитающие свободно перемещающиеся в водах
А) ракообразные
В) кишечнополостные
С) бентос
Д) планктон
Е) нектон
9. Самая низкая температура в Антарктиде отмечена на станции
А) Ленинградская
В) восток
С) Винсон
Д) Мирный
Е) Молодежная
10. На стыке государственных границ Китая, Кыргызстана, Казахстана находится
А) Алтай
В) Тарбагатай
С) Жетысуйский Алатау
Д) Центральный Тянь-Шань
Е) Саур 
11. В прямой зависимости от скорости ветра и характера почвенного покрова зависит возникновение 
А) заморозков
В) пыльной бури
С) суховея
Д) засухи 
Е) гололеда
12. Бухтарминское водохранилище построено на реке
А) Тобол          
В) Урал           
С) Ертыс           
Д) Или                    
Е) Сырдарья
13. Более 40% Казахстана занимают почвы
А) темно-каштановые      
В) светло-каштановые       
С) серые лесные        
Д) черноземы        
Е) бурые
14. Баканасами называют:
А) заросли речных долин в пустынной зоне
В) сухие степи
С)  небольшие рощи лесостепной зоны
Д) пересыхающие русла рек
Е) пустынные ветра
15. Основная экспортная продукция Казахстана
А) топливо и руды
В) зерно, мясо
С) машины и оборудование
Д) продукты
Е) химические товары
16. Сосредоточение руд черных металлов, коксующегося угля и марганцевой руды в Центральном Казахстане создало условия для создания металлургического комбината в 
А) Караганде
В) Темиртау
С) Топаре
Д) Жезказгане
Е) Балхаше
17. В северном и южном полушарии выделяют основных географических поясов
А) 5         
Б) 9         
С) 7      
Д) 10         
Е) 4
18. Наибольший набор высотных поясов характерен для гор:
А) высоких и расположенных в районе экватора
В) высоких и расположенных в районе южного тропика
С) высоких и расположенных в районе южного полярного круга
Д) высоких и расположенных в районе северного тропика
Е) высоких и расположенных в районе северного полярного круга
19. На земной поверхности леса занимают…..%
А) 75     
В) 30          
С) 50             
Д) 25                   
Е) 60
20. Памятник природы « Гусиный перелет», находится на правом берегу реки
А) Ишим 
В) Бухтарма 
С) Иртыш 
Д) Чу 
С) Или
Вариант-2
1. Солнце- это:
А) спутник Земли     
В) планета               
С) звезда               
Д) Астероид                  
Е) комета
2. По отношению к экватору Казахстан находится в
А) западном полушарии
В) южном  полушарии
С) северном полушарии
Д) четырех полушариях
Е) восточном полушарии
3. Численность населения в 21 веке превысила…………. млрд.человек
А) 5         
В) 7         
С) 6             
Д) 9                   
Е) 8
4. К мировым картам по охвату территории относится:
А) физическая карта Казахстана
В) климатическая карта Евразия
С) Карта Индийского океана
Д) Почвенная карта России.
Е) Карта полушарий
5. Количество частей света в пределах Казахстана
а) 5     
в) 4         
с) 1      
д) 3            
е) 2
6. Арматурный завод в Западном Казахстане расположен в
А) Алге     
В) Уральске          
С) Актобе         
Д) Актау             
Е) Атырау
7. Крупные блоки земной коры-это:
А) Желоба
В) литосферные плиты
С) щиты
Д) платформы
Е) мантия
8. Главные свойства океанических вод
А) температура и соленость
В) количество кислорода, прозрачность
С) глубина, соленость
Д) количество кислорода, глубина
Е) температура и глубина
9. Высокоразвитые страны Евразии
А) Германия и Япония
В) Лаос и Италия
С) Япония и Камбоджа
Д) Великобритания и Непал
Е) Франция и Бутан
10. На территории Казахстана преобладают
А) равнинно-низкогорные области
В) плоскогорья
С) высокогорья
Д) горы средней высоты
Е) низменности
11. Для циклонов характерно:
А) повышение атмосферного давления
В) слабая сила ветра
С) выпадение осадков
Д) резкое понижение температуры в зимнее время
Е) резкое понижение температуры в летнее время
12. Подземное море обнаружено под песками:
А) Нарын
В) Мойнкум
С) Большие барсуки
Д) Сарыесик-Атырау
Е) Приаральские Каракумы
13. Почва - это природное образование, сформировавшееся в результате:
А) преобразования горных пород под воздействием живой и неживой природы
В) изменение растительного состава в течении долгих веков
С) преобразования животного мира
Д) движения литосферных плит
Е) изменения климатических факторов
14. На границе Казахстана с Россией находится вершина:
А) Комсомола    
В) Народная     
С) Бесбакан     
Д) Белуха     
Е) Талгар
15. Повареной солью богаты территории:
А) Восточно-Казахстанская области
В) Южно-Казахстанской области
С) Павлодарской и Кызылординской областей
Д) Алматинской и Костанайской областей
Е) Жамбылской и Мангистауской областей
16. Самые крупные электростанции Казахстана находятся на реке
А) Есиль(Ишим)   
В) Сырдарья    
С) Ертыс(Иртыш)     
Д) Тобол             
Е) Или
17. Саванны распространены в географическом поясе
А) арктическом
В) субэкваториальном
С) тропическом
Д) экваториальном
Е) умеренном
18. У подножия Гималаев находятся
А) тайга
В) пустыни
С) субтропики
Д) влажные субэкваториальные леса
Е) тундра
19. Самые первые люди и их поселения были найдены на территории 
А) Южной Европы, Северной Америки
В) Африки, Юго-Западной Азии
С) Африки, Австралии
Д) Юго-Западной Азии, Австралии
Е) Северной Америки, Африки
20. Терсекский лес - уникальный участок редкой разновидности сосны находится на территории заповедника:
А) Устюртский
В) Кургальджинский
С) Аксу-Жабаглинский
Д) Наурзумский
Е) Маркакольский
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1. Слово «география» означает
А) Природоведение
В) Изучение природы
С) Изображение Земли 
Д) Описание Земли
Е) Природопользование
2. Точное направление движения можно определить по
А) Компасу
В) Местным  признакам
С) Солнцу
Д) Выпавшим осадкам
Е)  Полярной  звезде
3. Антропогенным комплексом является
А) Озеро Байкал
В) Река Или
С) Горы Алтай
Д) Капчагайское водохранилище
Е) Казахский мелкосопочник
4.Столица Казахстана расположена в области
А) Алматинской
В) Акмолинской 
С) Павлодарской
Д) Атырауской
Е) Северо-Казахстанской
5. Жаркий иссушающий ветер:
А) Суховей
В) Муссон
С) Эби
Д) Сайкан
Е) Бриз
6. 100% коксующегося угля ,марганцевых руд, чугуна и стали приходится на….. экономический район
А) Центральный
В) Восточный
С) Западный
Д) Северный
Е) Южный
7) Река со своими притоками:
А) Речная долина
В) Пойма
С) Русло реки
Д) Речной бассейн
Е) Речная система
8. Поясов высокого атмосферного давления на Земле 
А) 4
В) 2
С) 6
Д) 3
Е) 7
9. К бассейну Северного Ледовитого относят реки:
А) Рейн,Висла.
В) Волга,Урал.
С) Обь,Лена.
Д) Дон,Хуанхе.
Е) Инд,Брахмапутра.
10. Э. Геккель ввел понятие:
А) Литосферная  плита
В) Экология
С) География
Д) Климат
Е) Тропосфера
11. В Мугоджарах сосредоточены значительные запасы:
А) никеля
В) полиметалов
С) марганца
Д) нефти
Е) газа
12. Озеро с различными свойствами солености западной и восточной части:
А) Каспий
В) Маркаколь
С) Зайсан
Д) Балхаш
Е) Алаколь
13. Такыры встречаются:
А) В степях
В) В глинистых пустынях
С) В лесостепях
Д) В поймах рек
Е) В полупустынях
14. «Рахмановские ключи» относятся  к особо охраняемым объектам называемым:
А) Национальным парком.
В) Заповедником.
С) Резерватом.
Д) Заказником.
Е) Памятником природы.
15. Костанайская область богата
А) Медными рудами.
В) Железными рудами.
С) Хромитовыми рудами.
Д) Никелевыми рудами.
Е) Полиметаллическими рудами.
16. Отрасль, в которой вода и воздух используются в качестве сырья:
А) Приборостроенеи.
В) Целлюлозно-бумажная.
С) Нефтеперерабатывающая.
Д) Строительная. 
Е) Химическая.
17. Дождливый и сухой сезон характерны для географического пояса
А) субарктического
В) тропического
С) субэкваториального
Д) антарктического
Е) умеренного      
18. Наука о закономерностях воспроизводства населения:
А) Социальная география
В) Политическая география
С) География населения
Д) Этнография
Е) Демография
19. Азимутальные проекции используются при составлении карты:
А) Мира
В) Тихого океана
С) Антарктиды
Д) Индийского океана
Е) Евразии 
20. Большую часть Центрального Казахстана занимают почвы:
А) Каштановые
В) Черноземные 
С) Бурые
Д) Серые
Е) Красные

Вариант-4
1. Древние ученые выдвинули гипотезу о…
А) Исчезновение океанов
В) Потепление климата
С) Целостности материков
Д) Шарообразности Земли 
Е) Движения литосферных плит
2. Длина  1 градуса дуги меридиана приблизительно равна
А) 112 км.
В) 110 км.
С) 120 км.
Д) 111 км.
Е) 115 км.
3. Первая по численности населения страна мира:
А) Индонезия
В) Россия
С) Китай
Д) Индия
Е) США
4. Древние, относительно устойчивые участки земной  коры называются:
А) платформами
В) антиклинами
С) сейсмическими поясами
Д) литосферными плитами
Е) геосинклиналями
5. Какое место в мире по площади занимает Казахстан:
А) 3.
В) 9.
С) 4.
Д) 7.
Е) 5.
6. На месторождениях Риддерское, Зыряновское  ведется добыча:
А) Бокситов.
В) Железной руды.
С) Полиметаллов.
Д) Угля.
Е) Медной руды.
7. Земная кора и часть  верхней мантии образуют:
А) Ноосферу.
В) Гидросферу.
С) Биосферу.
Д) Атмосферу.
Е) Литосферу.
8. Древний единый материк:
А) Африка
В) Гондванна
С) Лавразия
Д) Пангея
Е) Антарктида
9. Австралия самый сухой материк, потому что :
А) Имеет большую протяженность с запада на восток
В) Большая часть находится в экваториальном поясе
С) Часто дуют пассаты
Д) Большая часть находится  в субэкваториальном поясе
Е) Большая часть находится в тропическом поясе
10. К мировым относятся религии:
А) Синтоизм
В) Иудаизм
С) Индуизм
Д) Конфуцианство
Е) Ислам
11.Древняя сильно разрушенная низкогорная область Казахстана:
А) Саур-Тарбагатай
В) Сарыарка
С) Алтай
Д) Мугоджары
Е) Мангыстауские горы
12. Река бассейна Аральского моря:
А) Тобол.
В) Эмба.
С) Каратал.
Д) Нура.
Е) Чу.
13. Наиболее богата травянистой растительностью природная зона:
А) Тайга.
В) Широколиственный  лес.
С) Полупустыня.
Д) Степь.
Е) Пустыня.
14. Редкая разновидность сосны, растущей на засоленных почвах, распространена в …заповеднике:
А) Алакольском
В) Кургальжинском
С) Маркакольском
Д) Наурзумском
Е) Алматинском
15. Соотношение между числом родившихся и умерших за определенный период на каждую тысячу человек…
А) естественный прирост
В) смертность
С) механический прирост
Д) плотность населения
Е) рождаемость
16. Бассейн,в котором добывается самый дешевый уголь:
А) Карагандинский
В) Кендирлыкский 
С) Экибастузский
Д) Ленгерский
Е) Торгайский
17. Температура воздуха в тропическом поясе поднимается до … градусов
А) 60 градусов
В) 58 градусов
С) 50 градусов
Д) 55 градусов
Е) 65 градусов
18. Азимутальные проекции используются при составлении карты:
А) Индийского океана.
В) Северного Ледовитого океана.
С) Мира.
Д) Тихого океана
Е) Евразии.
19.Восходящие потоки воздуха сопровождаются:
А) Повышением  атмосферного давление. 
В) Понижением температуры воздуха.
С) Понижением  атмосферного давления.
Д) Отсутствием осадков.
Е) Образованием антициклона.
20. Первая маломощная почва возникла в период
А) Кембрийский
В) Четвертичный
С) Силурийский
Д) Ордовикский
Е) Юрский

Вариант-5
1. Первое кругосветное путешествие совершил:
А) Марко Поло.
В) Васко да Гама.
С) Колумб.
Д) Кук.
Е) Магеллан.
2. Географическая широта полюсов равна:
А) 45 град.
В) 25 град.
С) 66,5 град.
Д) 90 град.
Е) 0 град.
3. Расовый признак монголоидной расы:
А) Светлая кожа.
В) Прямые белые волосы.
С) Желтоватый цвет лица.
Д) Темный цвет кожи. 
Е) Курчавые короткие волосы.
4. Часть света, включающая два материка:             
А) Африка.
В) Антарктида.
С) Европа.
Д) Азия.
Е) Америка.
5. Площадь Казахстана:
А) 2730 тыс. км.
В) 2700,3 тыс.км.
С) 2724,9 тыс.км.
Д) 2815 тыс.км.
Е) 2704,9 тыс км.
6. Лечебный центр «Сарыагаш» функционирует в……. области:
А) Жамбылской
В) Алматинской
С) Восточно-Казахстанской
Д) Южно-Казахстанской
Е) Кызылординской
7. Очагом землетрясения называется:
А) Место на глубине ,где происходит разрыв и смещение пород.
В) Сила наибольших толчков.
С) Поверхность земли, на которой происходят подземные толчки.
Д) Вся территория охваченная  землятресением.
Е) Территория интенсивного выветривания.
8. Древняя платформа Евразии.
А) Северо-Американская
В) Австралийская
С) Сибирская
Д) Южно-Американская
Е) Антарктическая
9. Самый глубокий желоб располагается возле:
А) Марианских островов
В) Новой Гвинеи.
С) Гавайских островов.
Д) Новой Зеландии.
Е) Японских островов
10. Центр происхождения сои:
А) Северной  Америки.
В) Европы.
С) Латинской Америки
Д) Восточной Азии.
Е) Юго-Западной Азии,Австралии
11. Самая низкая точка Казахстана находится в области:
А) Северо-Казахстанской
В) Кызылодинской
С) Жамбылской
Д) южно-Казахстанской
Е) Мангистауской
12. Ульба является притоком реки:
А) Сырдарья
В) Тобол 
С) Или
Д) Урал
Е) Ертыс
13. Проявление ветровой эрозии в Казахстане связано:
А) Со слабой ветровой деятельностью.
В) С преобладанием глинистых почв:
С) С равнинным рельефом на большей территории.
Д) С частыми  выпадающими осадками.
Е) С расположением высоких гор на территории.
14. Лесостепь Казахстана занимает  небольшую часть:
А) Туранской равнины и плато Бетпак дала.
В) Прикаспийской низменности.
С) Западно-Сибирской низменности и возвышенности Общий Сырт.
Д) Плато Устюрт.
Е) Прибалхашской  равнины. 
15. Единый межотраслевой комплекс составляют:
А) Швейная, пищевая, производство синтетического каучука.
В) Автомобилестроение, производство пластмасс, нефтепереработка.
С) Электроэнергетика, угольная, нефтяная.
Д) Медная, судостроение, сельское хозяйство.
Е) Гидроэнергетика, газовая, производство удобрений.
16. Отрасль переработки сельскохозяйственной продукции.
А) Производство минеральных удобрений
В) Производство серной кислоты
С) Тракторостроение
Д) Приборостроение
Е) Текстильная
17. Подзолистые почвы встречаются в
А) Субтропиках
В) Пустыне 
С) Лесах умеренного пояса
Д) Экваториальных лесах
Е) Тундре
18. В зависимости от внутренних различий  географическая оболочка состоит из компонентов
А) материковых
В) озерных
С) речных
Д) природно-территориальных
Е) океанических
19. Верное утверждение о солнечной радиации:
А) Величина солнечной радиации не зависит от состояния атмосферы
В) Величина солнечной радиации не изменяется по сезонам года
С) Величина суммарной  радиации наименьшая на юге Казахстана
Д) Чем больше угол падения солнечных лучей, тем выше радиация
Е) Совокупность отраженной и поглощенной называют суммарной радиацией
20. Памятник природы «Гусиный перелет» находится
А) на правом берегу реки Ертыс (Иртыш)
В) в верховьях реки Есиль(Ишим) 
С) на левом  берегу реки Ертыс (Иртыш)
Д) в долине реки Или
Е) в низовьях Урала



Вариант


-


1


 


1. Длина экватора …..  км


 


А) 25000


 


В) 45000


 


С)


 


40000


 


Д) 30000


 


Е) 35000


 


2. Прибор, определяющий относительную высоту


 


А) флюгер


 


В) гигрометр


 


С) компас


 


Д) барометр


 


Е)


 


нивелир


 


3. По административно


-


территориальному делению (на 2006 г.) Казахстан сост


оит из:


 


А) 12 обл.  


 


В)


 


14 обл.      


 


С)  16 обл.           


 


Д)  10 обл.          


 


Е)   19 обл


 


4.Общая площадь поверхности Земли ( в млн.кв.км.)


 


А)  420          


 


В)  500           


 


С)


 


510            


 


Д)  450          


 


Е)  470


 


5. Поясное время


-


это время


 


А)


 


в пределах одного пояса


 


В) переведенное на один час


 


С) между двумя параллелями


 


Д) вдоль 180 градусов 


 


Е) вдоль нулевого меридиана


 


6. Газоперерабатывающая промышленность  развита в :


 


А)


 


Новой Узени (


Жана Озен)           


 


В) Актау           


 


С) Актобе      


 


Д) Жетыбас            


 


Е) Атырау


 


7. Верным является утверждение:


 


А) погода и климат понятия не различающиеся по своему значению. 


 


В) наклон Земли к плоскости орбиты существенно отразился на распределении тепла в течении 


года


 


С) Морской климат отличается б


ольшой суточной и годовой амплитудой


 


Д) температура воздуха в горах с высотой повышается


 


Е) угол падения солнечных лучей не влияет на распределение тепла.


 


8. Рыбы и морские млекопитающие свободно перемещающиеся в водах


 


А) ракообразные


 


В) кишечнополостные


 


С


)


 


бентос


 


Д)


 


планктон


 


Е) нектон


 


9. Самая низкая температура в Антарктиде отмечена на станции


 


А) Ленинградская


 


В)


 


восток


 


С) Винсон


 


Д) Мирный


 


Е) Молодежная


 


10. На стыке государственных границ Китая, Кыргызстана, Казахстана находится


 


А) Алтай


 


В) Тарбагатай


 


С) 


Жетысуйский Алатау


 


Д) Центральный Тянь


-


Шань


 


Е) Саур 


 




Вариант - 1   1. Длина экватора …..  км   А) 25000   В) 45000   С)   40000   Д) 30000   Е) 35000   2. Прибор, определяющий относительную высоту   А) флюгер   В) гигрометр   С) компас   Д) барометр   Е)   нивелир   3. По административно - территориальному делению (на 2006 г.) Казахстан сост оит из:   А) 12 обл.     В)   14 обл.         С)  16 обл.              Д)  10 обл.             Е)   19 обл   4.Общая площадь поверхности Земли ( в млн.кв.км.)   А)  420             В)  500              С)   510               Д)  450             Е)  470   5. Поясное время - это время   А)   в пределах одного пояса   В) переведенное на один час   С) между двумя параллелями   Д) вдоль 180 градусов    Е) вдоль нулевого меридиана   6. Газоперерабатывающая промышленность  развита в :   А)   Новой Узени ( Жана Озен)              В) Актау              С) Актобе         Д) Жетыбас               Е) Атырау   7. Верным является утверждение:   А) погода и климат понятия не различающиеся по своему значению.    В) наклон Земли к плоскости орбиты существенно отразился на распределении тепла в течении  года   С) Морской климат отличается б ольшой суточной и годовой амплитудой   Д) температура воздуха в горах с высотой повышается   Е) угол падения солнечных лучей не влияет на распределение тепла.   8. Рыбы и морские млекопитающие свободно перемещающиеся в водах   А) ракообразные   В) кишечнополостные   С )   бентос   Д)   планктон   Е) нектон   9. Самая низкая температура в Антарктиде отмечена на станции   А) Ленинградская   В)   восток   С) Винсон   Д) Мирный   Е) Молодежная   10. На стыке государственных границ Китая, Кыргызстана, Казахстана находится   А) Алтай   В) Тарбагатай   С)  Жетысуйский Алатау   Д) Центральный Тянь - Шань   Е) Саур   

